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Ο Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς 
στην Ενορία Μεταμορφώσεως του Σωτήρος 
Thomastown
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Την Κυριακή μετά την Ύψωση του Τιμίου Σταυρού, 21 
Σεπτεμβρίου, η Ιερά Επισκοπή Χώρας είχε την ξεχωριστή χαρά 
να καλωσορίσει, εκ μέρους του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αυστραλίας κ. Μακαρίου, τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνο, ο οποίος 
επισκέπτεται την Αυστραλία για να συμμετάσχει στη 2η 
Παναυστραλιανή Ιερατική Σύναξη, η οποία θα πραγματοποιηθεί 
στο Σύδνεϋ από 29 Σεπτεμβρίου έως 1 Οκτωβρίου.

Ο Σεβασμιώτατος λειτούργησε στον Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στο 
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προάστιο Thomastown της Μελβούρνης, μαζί με τον Πανοσιολογιώτατο 
Ιερομόναχο π. Χρυσόστομο, Γέροντα του Ιερού Κελλίου Αγίου Παντελεήμονος της 
Σκήτης της Ιεράς Μονής Κουτλουμουσίου Αγίου Όρους, ο οποίος συνοδεύει τον 
Μητροπολίτη στην επίσκεψή του στην Αυστραλία.

Η επιλογή του Ναού αυτού δεν ήταν τυχαία. Επελέγη γιατί ο Σεβασμιώτατος κ. 
Ιουστίνος γεννήθηκε στη Μελίτη Φλωρίνης και εδώ στο Thomastown ζει πλήθος 
πιστών με καταγωγή από τη Φλώρινα και τα χωριά της. Έτσι η επίσκεψη έγινε μια 
ζεστή και συγκινητική οικογενειακή συνάντηση, όπου ο Ιεράρχης βρέθηκε ανάμεσα 
σε δικούς του ανθρώπους, που κουβαλούν τις ίδιες ρίζες και τις ίδιες μνήμες.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Χώρας κ. Ευμένιος, εκ μέρους του 
Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ.κ. Μακαρίου, υποδέχθηκε με 
συγκίνηση τον Σεβασμιώτατο κ. Ιουστίνο και τον καλωσόρισε θερμά. Μίλησε για 
τους πρώτους μετανάστες που με θυσίες, με ιδρώτα και με αίμα έχτισαν την 
Εκκλησία στην πέμπτη ήπειρο· που έζησαν πραγματικά μια ζωή Σταυρού, ώστε οι 
νέες γενιές να έχουν δρόμους ανοιχτούς. «Οι ναοί μας», είπε, «είναι μικροί σε 
μέγεθος, αλλά μεγάλοι σε αξία, γιατί χτίστηκαν με πόνο, αγάπη και πίστη».



Απευθυνόμενος στον Σεβασμιώτατο κ. Ιουστίνο, τόνισε ότι πλέον δεν είναι 
απλώς γνωστοί, αλλά καρδιακοί φίλοι, ενώ παρομοίασε τη στιγμή, και γενικά όλες 
τις στιγμές που έζησαν μαζί τις τελευταίες ημέρες, με τη Μεταμόρφωση στο 
Θαβώρ: «Όπως οι μαθητές, έτσι κι εμείς σήμερα νιώθουμε ότι θέλουμε να 
στήσουμε σκηνές και να μείνουμε μαζί Σας. Γιατί η παρουσία Σας μας γεμίζει με 
φως και ελπίδα».

Ο Θεοφιλέστατος αναφέρθηκε ακόμη στον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο κ.κ. 
Μακάριο, εξηγώντας ότι οι στιγμές αυτές είναι καρπός της δικής του πνευματικής 
καθοδήγησης. Χάρη στο όραμά του, η Εκκλησία στην Αυστραλία ζει μια περίοδο 
ανανέωσης, με έμφαση στη νεολαία, τη θεολογική μόρφωση, τη γλώσσα και τον 
πολιτισμό. «Μας δείχνει», είπε, «ότι η διατήρηση της ταυτότητάς μας δεν είναι 
πολυτέλεια, αλλά ευθύνη· είναι ο τρόπος να μείνουμε ζωντανοί, ενωμένοι και 
ριζωμένοι στην πίστη και στην παράδοσή μας».

Στην αντιφώνησή του, ο Σεβασμιώτατος κ. Ιουστίνος μίλησε με μεγάλη συγκίνηση. 
Είπε ότι ένιωσε σαν στο σπίτι του, βλέποντας πρόσωπα με την ίδια καταγωγή, και 
χαρακτήρισε τον Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως «μια όμορφη εκκλησία της 



Αυστραλίας, που αποπνέει πίστη και αγάπη». Ευχαρίστησε θερμά τον Αρχιεπίσκοπο 
Αυστραλίας κ.κ. Μακάριο, που τον προσκάλεσε και του έδωσε αυτή την ευκαιρία, 
και τον Επίσκοπο Χώρας κ. Ευμένιο για το θερμό του καλωσόρισμα. Μίλησε επίσης 
για τη σημασία της Ομογένειας, που όχι μόνο διατηρεί ζωντανή την πίστη και τη 
γλώσσα, αλλά και επιβεβαιώνει ότι η ελληνική ταυτότητα μπορεί να ανθίσει ακόμα 
και μακριά από την πατρίδα.
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